

集美
同安
翔安

小学一年级开设英语课

今年秋季学期起施行;其他三区小学一年级此前已开设

本报讯(记者 郭文娟)今年秋季学期起,集美区、同安区和翔安区将从小学一年级起开设英语课。至此,全市六个区和市直属校都从小学一年级开始上英语课。

在此之前,思明区、湖里区和海沧区以及市直属校已经从小学一年级起开设英语课,其他三个区则是从小学三年级起开设英语课。

不久前,市教育局官网的“咨询问答”栏目中公开了一则信件消息,在给家长的答复中,集美区教育局表示,2022年秋季起,集美区小学一年级将开设英语课程,一年级使用一年级起点教材版本,其他年级沿用三年级起点教材版本。

同安区教育局近日下发通知,2022年秋季起,小学从一年级起开设英语校本课程,每周2课时,在“综合实践和地方与学校课程”中统筹安排。通知指出,为做好平稳过渡,课程开设时间从2022年10月起正式实施。在师资上,各校按“每6个班级增配1名英语教师”原则招聘教师。

此外,翔安区教育局也确定今秋将从小学一年级起开设英语课。

据了解,此次新增的三个区小学一年级英语教材都是使用外研社的《新标准英语》。



小学生开展英语课堂活动。(资料图)

链接

一年级上英语课 此前为何没统一

据了解,最早,思明区、湖里区、海沧区和集美区的个别学校,英语课从小学一年级开设,同安区、翔安区、集美区的大多数学校是到小学三年级才上英语。不过,2014年,省教育厅新修订了小学和初中的课程设置有比例,要求从2014年秋季执行。按照省里新修订的标准,小学一、二年级不上

英语课,从三年级起才开设。

随后厦门市教育局也下发通知,要求各区可根据师资配置,从地方与学校课程中继续安排实施,并逐步调整从三年级起开设英语。当时,个别区进行了调整,不过在家长等方面的压力下,很快又恢复小学一二年级的英语课。

海沧区属小学转学 明天志愿填报

本报讯(记者 李晓辉)昨天,海沧区教育局发布了转学相关事项公告,对2022年秋季集体户籍适龄儿童小学二至六年级转学生的志愿填报相关事项,进行了公告。

市民可进入“i厦门”微信公众号,点击左下角的“i服务”-“基础教育报名”,选择“转学生入学”,输入“i厦门注册的手机号码”点击“确定”。选择“海沧区”,进入学生登记页,点击“查看详情”,点击“查看公示名单”。

需要提醒的是,志愿填报时间为本月19日00:00-23:00,逾期未填报志愿的,视为放弃在海沧区转学的资格。如果一个家长申请多个孩子的转学生申请,请家长务必依次进入填报所有孩子的志愿信息。志愿填报完成后,请再次确认所填报的志愿,因为志愿一旦提交,将不能修改。

另外,录取结果将于8月25日在“i厦门”上公布,请家长自行登录查询。注册时间将由各录取学校通知。家长可关注微信公众号“厦门海沧教育”,及时了解相关信息,联系电话:6886887。

听我为你讲厦博 展品讲解可视化

本报讯(记者 龚小莞 通讯员 尤丽雪)厦门市博物馆推出的“听我为你讲厦博”展品讲解可视化服务项目日前正式上线,第一集视频在“厦门市博物馆”微信公众号发布。此举旨在更好地发挥博物馆的公共服务职能,服务于大众,同时帮助听障人群实现无障碍学习,平等享受公共文化成果。

“听我为你讲厦博”内容涵盖三个常设展览,每季通过历史文化线索,将三个常设展览的展品进行串联,由优秀讲解员、志愿者、志愿手语老师共同录制讲解视频,在厦博官网、官微上播出,让广大观众及听障人士更便捷感受文物精品的魅力,提升中华优秀传统文化学习乐趣。初定拍摄两季,每季5集视频。第一季以“闽台情缘”为主题,精心挑选展厅中的5件闽台文物进行拍摄讲解。第二季以“特区建设”为主题,介绍5件特区建设发展过程中的重要文物。

据悉,10集视频将在厦门市博物馆微信公众号陆续推出,之后会制作出视频二维码,听障人群走进博物馆后,扫码就可以在手机上观看10集视频,实现无障碍参观。

链接

清代祝寿匾 体现两岸血脉关系



第一集视频介绍的是厦门市博物馆珍藏的清代祝寿匾——“成均耆英”匾,该匾为木质,呈长方形,四周突起,红漆金字。匾额的中央刻有“成均耆英”四个大字。“成”字代表有成就有贡献,“均”字是和美的意思,“耆”指60岁以上的老者,“英”表示德智出众。

这是清道光二十八年,公元1848年台湾知府全卜年为黄天池60大寿题写的一块祝寿匾。不仅有着较高的历史文化价值,更是佐证了宝岛台湾自古以来就是中国领土不可分割的一部分。

同心
战疫

小志愿者敲冰降温 村民们送茶送饮料

翔安“文明随手拍”摄影大赛收到不少抗疫题材作品



小志愿者拿砖头将大冰块敲碎。



热心市民送奶茶。

欢迎投稿

本次“文明随手拍”活动,投稿截止时间为9月18日24:00,最高奖金2000元。具体投稿要求请查阅本报7月18日报道《随手拍文明,赢取2000元奖金》。期待广大市民踊跃投稿,投稿邮箱 wenming-zhengwen@163.com。

本报讯(记者 戴舒静 通讯员 童心悦)抗击疫情,你我同行。由翔安区委文明办主办的“文明随手拍”摄影大赛启动后,越来越多市民加入投稿队伍。在近期的核酸检测现场,很多市民拍下了一张张真实感人的照片,折射出文明翔安的暖心一面。

黄真真是翔安区第一实验小学的老师,最近她被安排到凤翔街道东坑社区支援核酸检测工作,其间她看到了一幅令她十分感动的画面——4名穿着人和社工红马甲的小学生,在现场当起了小志愿者,小小身躯的他们专门负责拿砖头将大冰块敲碎,或

加到户外空调扇里,或放到盆里,搬到全副武装的医务人员脚边,帮他们降降温。

于是,黄真真拿起手机拍下了一组照片并命名为《志愿不分年龄》。她在接受记者采访时说,在这种氛围下,让孩子参与志愿服务,让他们在耳濡目染中,从小在心底种下爱心的种子,这对孩子的价值观塑造具有十分正面的意义。

让她更为自豪的是,经询问这些孩子居然都是她所在学校的学生。而且这些孩子都选择了做好事不留名,不愿跟她透露名字。这让她更加感慨翔安人的淳朴。

像黄真真这样,新圩镇金柄村的村干部黄震治也拍摄了许多感人的照片。昨天,她看到一名村民手提二三十杯清凉奶茶,送到检测现场,赠送给现场工作人员。这些生动的画面被她一一定格。

黄震治说,这几天天气炎热,村民们看到现场工作人员克服高温,从早到晚不停地帮助大家做核酸检测,都十分感动。因此,金柄拍胸舞传承人黄阿容和好朋友黄彬格便自发买来二三十杯奶茶送到现场,给工作人员送上清凉。在他们的爱心感染下,一名公司的老板也送来20箱饮料和30箱矿泉水。